

Precio de suscripción
En Alicante 1'50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id. trimestre
y 10.—Fuera de España 20 id. id.—
Pago adelantado.—Número suelto 5
Péntimos.—Atrasado 10 idem.

Mém. 11.658

PERIODICO POLITICO INTERNACIONAL DE INTERESES NACIONALES

Organico Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NÚMERO 181

Alicante Martes 26 de Octubre de 1915

Precio de suscripción

En la Redacción y Administración
afrom el Sábado 26 entre.—Todas
la reclamaciones y correspondencia
al Director Administrador y Propietario
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

AÑO XXXVI.

POR ALICANTE MADRID AL DIA

Los ediles que componen el ayuntamiento de esta capital deben tener patriotismo e inspirarse en el bien público, realizar las mejoras que hay proyectadas, teniendo cuidado de que en los recursos con que cuentan quede un sobrante real y no imaginario, como han sido los calculados en todos los presupuestos; para responder a cualquiera eventualidad, que pueda ocurrir durante el año económico. Esta es la única segura e infalible de evitar los déficits que han venido siendo la ley constante de nuestros mentidos presupuestos; esta es la manera de atraerse la simpatía del pueblo que paga.

Pero nos causamos en vano, pues nada conseguiremos. Al ayuntamiento se va a hacer política de campionario como hasta aquí y a satisfacer exigencias de los amigos y hacer mangas y caprichos de la ley. Estos hombres no hacen más que una política de rivalidades, de antipatías, de odios personales.

La lucha muchas veces encarnada en los bandos políticos, ha sido una lucha estéril. ¿Es esto propio de hombres que no han sufrido un extravío mental? Porque solamente estando locos, y no de otra manera, es como han podido pensar en entregarse a una política suicida y olvidar sus deberes.

La prensa digna e independiente ha fustigado á este Ayuntamiento repetidas veces, sin que hubiese quien le defendiese. Era que la realidad le tenía condenado al silencio. Era que los hechos que se combatían, eran una verdad.

Es ya tal el escándalo, que hasta los periódicos adictos, á la situación escriben contra los gobernantes, y denuncian irregularidades e incorrecciones que se comenten á diario,

Ni una palabra más.

RAFAEL SEVILLA LINARES

(IMPRESIONES)

24 Octubre 1915.

Cuatro coaliciones se han formado para la próxima lucha electoral.

Entre las cuatro cuéntanse los siguientes partidos y las fracciones siguientes:

Jaimistas, manristas e reformistas.

Ministeriales y defensa Social.

Liberales, demócratas y reformistas.

Republicanos y socialistas.

Una especie de guerra europea, con todos sus beligerantes, desde los ingleses hasta los senegaleses.

¡Cuánto se van á emocionar las personas que viven el 14 del mes venidero!

Habrá guerra de trincheras, trabajos de zapata, estacas por el aire, gases nefíticos... y la mar!

Submarinos, torpederos, obuses... y muchísimos abusos.

¡Dios nos coja confesados á los que no tenemos paraguas ni caretas preservativas!

Ya se advierten los síntomas premonitorios de la epidemia electoral.

Los ganaderos sindicados han sentenciado cruelmente á Pastor y Belmonte. ¡Qué terrible señal es la de los dioses caídos!

Volvemos á presenciar crímenes pasionales... El amante desdichado que asesina á una camarera... Estos hechos coinciden siempre con cualquier barbaridad política.

Distinguidos jóvenes se caen de una bicicleta, el bravo general Matina rueda por una escalera.... Todos padecen lesiones de gravedad. ¡Malditas elecciones municipales! ¡Cuán siniestro es vueltito influjo. ¡Ni el cometa Halleys!

Y en Alemania existe cólera y existe tifus. ¿Vendrán hasta nosotros?

¡Libranos, Señor, que demasiadas calamidades nos cercan, estrechan y nos matirizan!

Sigue latiendo la crisis ministerial.

Suben de precio las subsistencias y las medicinas.

La suscripción abierta para transformar los barrios morbosos, camina á paso de tortuga.

Se dice que van á parar las obras de la Gran Vía.

Los obreros, en comisiones cerradas, pidien al señor alcalde trabajo... Y les contesta el inevitable y el abundoso Alvarez Arranz. ¡Qué desilusión!

Sólo en África parece que las cosas marchan bien. Se nos someten muchos moritos amigos del Raisuli. Allí sembramos dinero con fruto,

Aquí, el que lo siembra, no vuelve á verlo. Yo no conozco ni la siembra. Hay seres desgraciados.

Esto se pone cada vez peor. Pero en África... ¡Dios mío! ¿Será cierto que en África está nuestro porvenir?

Yo, si llego al 14 de noviembre votaré al Moro Muza.

¡Es un símbolo!

ARGOS

ELECCIONES

Los republicanos autónomos de esta ciudad han acordado presentar candidatos á concejales á D. Juan Botella, por el distrito de Hernán Cortés; D. Manuel López González, por Santa María; D. Francisco García Mallol, por San Antón y D. Eugenio Ribelles Pérez por el Teatro.

Los cuatro gozan de muchas simpatías y verdadero arraigo.

LOS CONSERVADORES

de la Marina

Los fidúneos han celebrado una Asamblea de su partido en Denia á la que ha asistido gran número de políticos adictos de los distritos de la Marina.

De Villajoyosa fué el diputado provincial D. Antonio Lloret, y comisiones del partido conservador de Villajoyosa, Fines-trat y otros pueblos.

De Altea D. José Jorro Miranda diputado á Cortes y director de los Registros.

La Asamblea se reunió en el Teatro Circo el sábado 23 á las tres y cuarto de la tarde. El patio de butacas está ocupado casi en su totalidad. En las galerías altas se observan algunos claros.

En el escenario se ha instalado la mesa presidencial, cuyo centro ocupa el señor Jorro, quien sienta á sus lados al alcalde de Denia D. José Román Aranda, al presidente de la Diputación D. Manuel Ortega Cano, á D. José Torres Sala, á los diputados provinciales señores Lloret, García Sesés, Beneyto y Ferrer Gómez y al abogado de Pego don Rigoberto Sena.

El Sr. Jorro-Miranda pronuncia un discurso saludando á la ciudad de Denia, dice que la Asamblea que se celebra no es una ostentación personal que él realiza, sino una necesidad ocasionada por el fallecimiento del Sr. Torres Orduna.

Lo más saliente del discurso fué la afirmación del orador referente á que él ha aceptado la dirección del partido conservador de la Marina, por mandato del jefe supremo, que estima que esa es la forma de que el partido no desaparezca.

Cuando en Madrid se le llamó para comentarle la jefatura de la política con-

DOCTOR BUADES-Oculista

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana

Exprofesor agregado del Refugio de Madrid.

Consulta de 10 á 1 en la calle de Bilbao primer piso.

MONOPOLÉ

Immenso surtido en dulces, pasteles, pastillas de Alcoy, mazapanes de Toledo, pastas, pastelillos de Llorca, turrones, jaleas, mermeladas inglesas, frutas en almíbar, bombones finos y objetos para regalos.

CONFITERIA 20, Mayor, 20—Alicante

Un gran surtido de dulces, pasteles, pastillas de Alcoy, mazapanes de Toledo, pastas, pastelillos de Llorca, turrones, jaleas, mermeladas inglesas, frutas en almíbar, bombones finos y objetos para regalos.

CONFITERIA 20, Mayor, 20—Alicante

— 308 —

baba impuesto un deber superior a las fuerzas de la humanidad; de ese modo he sido siempre no desgraciado. ¡Y ese estado violento ha durado cinco años! He encontrado un corazón como no tenía idea que existiera en el mundo. Elazar despreciando mi locura me ha hecho encontrar la dicha y yo soy tan estúpido que me fiendo y es i me escudorizo. ¿Acaso conspiró contra el honor? ¿Quién ha conocido mi juramento para poderme reprochar que lo he violado? ¿Pero es acaso despreciable o ridículo jurar tanto? ¿Acaso esto no hará que me ruborize alguna vez? Este es un circulo violento; no me ha dado excento de razones para violar un juramento temerario hecho por un niño de diez y seis años. La existencia de mi corazón como el de Armancia lo justifica todo.

Tan grande es el impacto de una costumbre de juventud que Octavio no es perfectamente dicho

vida. La proximidad de la muerte la sirvió de excusa para perdonar la violación de este juramento.

—Se murió como se quedó pensando—pero yo mismo dije que la casualidad me daba quizás esta misma pensación después de haber hecho de mí un ser tan desgraciado. Pero yo no viví. Este pensamiento lo embargaba. Llegó a decirme que en el caso poco probable de que sobreviviese a sus heridas la falta de carácter constituiría su persistencia en aquel éxtasis temerario que había hecho en su nacimiento y no en violencia. Porque de ahí de todo lo biese ese juramento más que en interés de mi dicha y de mi honor. De modo que si vivo por qué no continuo viviendo cerca de Armancia de las dos zonas de esta amistad tan tierna a que me ha jurado? ¿Consiste en mi dejar de Amarla, mi amor?

Octavio estaba extrañado de vivir, cuando por

DE BARCELONA

servidora de la Marina, dice, que á presencia del Sr. Presidente de la Diputación propuso al Sr. Torres Sala para la representación parlamentaria de Pego y para la jefatura del partido conservador en ese distrito.

Le pidieron algunos que procurara cortar las alas al Sr. Torres y él lejos de atender tales pretensiones, hizo lo que queda dicho y declara que reconociéndole como jefe del partido en Pego, de antemano a prueba cuanto él haga en ese distrito.

En los otros dos marchará siempre de acuerdo con él.

Para terminar, insiste en la continuación de la política de Torres Orduña, en continuar el pacto con los partidarios del señor Ruiz Valarino, porque estima que pacto significa tranquilidad, unión y paz y no hay tranquilidad sin estar inteligenciados con la fuerza afín.

Dedica una loa á Dato por el mantenimiento de la neutralidad y pide un aplauso para él por su proceder como gobernante.

Agradece la asistencia de Denia á la Asamblea, representada por su alcalde.

Se ofrece á los tres distritos.

Pide el mantenimiento de la política de ja Marina y la cordialidad con los conservadores de toda la provincia.

No hubo más discursos; nadie contestó al pronunciado por el Sr. Jorro, que hizo el gasto como suele decirse.

Parecía natural y lógico que sus ofrecimientos en bien del partido, su recuerdo á Torres Orduña; su cariñoso saludo á Denia se contestase por cortesía, y si alguien en la Asamblea no estaba conforme con las manifestaciones hechas por el orador, lo hubiese hecho constar, porque ocasión más propicia no podía hallarse otra, pero, nada de esto ocurrió y la Asamblea se disolvió limitándose los congregados al terminar á dar vivas al Rey y á Dato, sin perjuicio de que mañana salga uno diciendo que el Sr. Jorro es un cacique ambicioso y le hagan la oposición más ó menos solapadamente.

Nos importa consignar, que á nosotros todo eso que ocurre en el partido conservador de la Marina nos tiene completamente sin cuidado, pero queremos que consten estas impresiones nuestras, y además, que para lo que ocurrió en Denia no era menester convocar una Asamblea y hacer acto de presencia personalidades de la capital y de los pueblos de la Marina.

En cuanto al Sr. Torres Sala, hijo del gran político difunto Sr. Torres Orduña, perdió una ocasión propicia de realizar un acto político de resonancia y que le habría sido utilísimo para el porvenir. Prefirió actuar de figura decorativa, y allá él, con las consecuencias que su actitud origine.

COMENTARIOS

Al ayuntamiento no se debe ir á hacer política se dice, pero no se hace otra cosa que política allí.

Cuando al Sr. Rojas no le sale bien la cuenta la emprende contra el alcalde, y no cesa en su campaña hasta que vence, gracias á tener mayoría en el ayuntamiento.

Quedamos, pues, en que eso de que no se hace política en el ayuntamiento es un cuento.

Sociedad hecha; la valerosa en cuanto gobiernen los liberales, para ti.

¡Hele en el mundo!

A cada salto del carrojue en los baches de la carretera que de Alicante conduce al pueblo de San Vicente, los que le ocupan maldicen á la Diputación provincial, que no componen esa vía; pero ésta tan cañante sin hacer caso de maldiciones.

El partido liberal está desorientado.

Su aspiración única es ser poder, mandar pronto.

Y á todo esto, venga hablar constantemente de libertad, de derechos y le quiere hacer la felicidad del país.

Falsa, pura farsa todo eso..

No se repesa el pan, ni se ocupan las autoridades en remediar la carestía de las subsistencias.

¡Naturalmente... naturalmente!..

Ha vuelto Pascual Oros al ayuntamiento, y ha dicho unas cuantas verdades.

Aquí te quiero ver escopeta.

Se alborotó el cotarro monárquico, y hubo gritos, y mandar despejar el salón de sesiones al público.

Por nuestra parte, vemos acercarse unas nubes tan densas, que por lo que pueda suceder nos ponemos en salvo.

No hemos provocado la tempestad que se avecina.

¡Paso á la justicia!

Los que en el ayuntamiento llaman la atención acerca del significado de pedir mejoras para sus distritos algunos ediles, son los que aleccionados por la experiencia no quieren pasar plaza «de primos».

Y lo decimos en honra suya, y para avergonzar á esos políticos «pedigüenos».

Vaya por Dios, ¡qué mundo estel! Cuantos modos hay de matar pulgas!

Con al mayor gusto hemos leído que el distinguido periodista Sr. García Mallol, ha sido designado candidato para la próxima elección municipal por la Junta Municipal autónoma del distrito de Sau Antón.

Esperamos que los electores de ese distrito que militan en el partido republicano le harán concejal:

El Sr. Jorro Miranda se las promete muy felices, creyendo que va á ser diputado por la Marina en todas las situaciones.

Dios mediante, se dice.

Porque nosotros opinamos que en cuanto caiga del tripode Dato, la estrella de Jorro Miranda sufrirá un eclipse.

¿Causas? Varias. No siendo la menor la de haber disputado la jefatura del partido idóneo al Sr. Torres Sala.

Se dirá:

«Quién por un gustazo...»

Un colega habla del alumbrado en las calles.

¡Alumbradol! A cualquier cosa llaman chocolate las patronas!

A pesar de que los liberales propan, sin pudor y sin aprensión que ellos son partidarios de una buena administración, los hechos están ahí hablando con toda su realidad.

El presupuesto municipal obra de esos liberales es un disparate, y algo peor.

Aquí no hay autoridad, ni partido idóneo; todo está sujeto á la voluntad del señor Rojas y sus correligionarios.

Ya se está viendo bien claro: en el ayuntamiento y en todas partes no se hace más que lo que el cacique Rojas quiere. El es el amo del cotarro.

Se ha señalado para el 31 del actual la inauguración de las obras de la nueva Escuela de Industrias de Tarrasa, á la cual asistirá el ministro de Instrucción pública.

En Sardañola se han inaugurado nuevas escuelas recién construidas.

Ocupan una superficie de 850 metros cuadrados, de los cuales están edificados la mitad, y el resto dedicado á jardines.

La tormenta de ayer

Ayer llovió copiosamente en esta capital con acompañamiento de truenos y relámpagos, granizo y descargas eléctricas.

A la hora que escribimos continúa diluyendo y como ya el domingo por la noche llovió, resulta el colmo de la abundancia de agua.

El temporal de aguas parece que abarca una extensa zona.

La Diputación Provincial

Dicen que la Diputación provincial está en quiebra debido á que los pueblos no ingresan el contingente.

Lo peor es que como tienen protectores esos ayuntamientos morosos, no ingresan hasta que les de la gana.

Y así pasarán el tiempo y vendrán otros que lo harán peor.

Se dan casos.

Rasgos literarios

LAS DOS ZONAS

Van pasando las horas lentamente: cubre mi alma la nube del hastío; siento en el frenesí del desvarío fuego en el corazón, hielo en la mente.

No es posible poner dique al torrente ni contener el desbordado río, ni oponer valladar al amor mío, profundo como el mar, como él hiriente.

Mi pecho es un volcán: mi fantasía derrime el vago sopor de la atomía: unidos van en fraternal consorte.

mi alma y mi corazón: el mezcla rara llevo econíigo el abrasado Sahara y las neveras lívidas del Norte.

Pedro BARRANTES.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan acreditada casa.

BENAVENT

Plaza de Castellar, num. 1.—Alicante
Especialidad en camisas y canzonecillos á la medida.

Gran surtido en género de punto.
Altas novedades en corbatas, cuellos, puños, pañuelos, bisutería, ligas, tirantes y demás artículos.

al cabo de ocho días de combate anterior resolvió todos los problemas que turbaban su alma y se resignó enteramente á aceptar la dicha que el cielo le envió. Su estado cambió por completo en veinticuatro horas y los médicos hasta los más pesimistas se atrevieron á responder á la reforma de Malibert de la vida de su hijo. Poco después, casó la fiesta y Octavio quedó en una debilidad tan extrema que casi no podía hablar.

A su vuelta á la vida una gran sorpresa se apoderó de Octavio. Todo le parecía cambiado.

— Me parece — decía Amancio — que antes de este accidente estaba loco. A cada instante pensaba en vos y en ello no veía más que una gran desgracia.

En lugar de confesar mi conducta á los acontecimientos que ocurrían en la vida matinal, traté

— Efectos de la malicia, si — contestó Amancio.

riendo — Por eso mi tía quería convertiros. Vosotros los regreses sabios, estáis verdaderamente locos por lo exceso de orgullo. No comprendo por lo que á las mujeres se refiere la causa de que os prefieramos, porque francamente no tenéis nada alegre. De mí es difícil que yo nunca tendré amistad con un hombre que me habla de su libro.

Octavio se repitió algunas veces el haber violado su juramento, ya no tenía tanta confianza en sí mismo. Para la dicha de poder decirselo todo á la señorita de Zabiloff aun los mismos remordimientos que sacaba por amarla con tanta pasión formaban para aquel ser, que en la vida se había confiado á nadie, un estado de felicidad tan superior á todo lo que hubiese podido concebir que ni siquiera se le ocurría en su juventud de volver á sus penitencias y á su triste

— La señora de Zabiloff — respondió Amancio — se ha marchado á su marido en Génova, jamás me

ómo se rindió Belgrado

De Nisch comunican lo siguiente acerca la defensa hecha por los servicios en Belgrado:
«Cuando se levantó el dia, la carretera de Tapchidere estaba llena de fugitivos, la mayoría de los cuales no había tenido tiempo de vestirse.

Las mujeres, aturdidas, corrían descalzas, llevando en brazos á sus niños despidos.

Más de cuatrocientas piezas de artillería pesada y de artillería de campaña tiraban contra la ciudad en ráfagas progresivas.

Así el aniquilamiento de Belgrado es casi total. Algunas calles quedaron profundamente moyidas.

Solamente el centro era algo respetado sin duda por el deseo de los alemanes de conservar para su uso algunos edificios.

La lucha en las calles, antes de darse la orden de evacuación fué violentísima.

Los alemanes no hallaron nada utilizable en Belgrado. Los Bancos habían trasladado sus cajas, y las pocas casas que escaparon al incendio y al bombardeo, estaban vacías, pues sus propietarios habían parado con lo mejor que tenían hacia el interior.

Solamente los judíos permanecían en la ciudad. Después de haber ocultado los objetos de algún valor, se refugiaron en la Sinagoga. Pero una batería enfiló el templo y éste aplastó entre sus ruinas á los refugiados. El hospital de la Cruz Roja tuvo la misma suerte, pereciendo los heridos entre escombros y entre llamas.

Sólo aparece alguna casa erguida entre las ruinas humeantes.

La ciudadela está destruida, el parque arrasado y los barrios industriales totalmente desaparecido.

El Palacio Real es un amasijo de piedras derribadas.

La guerra europea

Los éxitos de los rusos en el frente oriental, no sólo se van sucediendo, sino que ya parece que van á hacer cambiar el curso de las operaciones en las fronteras ruso austro-alemana.

Estos triunfos están, no sólo confirmados por los partes rusos sino por los mismos alemanes.

En cambio, siguiendo la norma que desde que comenzó la guerra nos señala, no podemos por menos el decir, que, en cambio, en los Balcanes la situación no se presenta muy favorable para los aliados.

En el Norte de Serbia el avance austro-alemán prosigue, y lo mismo por la parte de Macedonia.

Los búlgaros se han apoderado de las ciudades de Kumanovo y Krupiúh, cortando por dos nuevos puntos el ferrocarril de Nisch á Salónica.

En el frente occidental todo sigue igual, limitándose los ejércitos beligerantes á estar á la expectativa.

CINE-SPORT

Las dos artistas que debutaron el sábado la bailarina Elle, Lilly y la cantante Julia David, llevaron mucho público al salón de la Plaza de Isabel II.

Su trabajo fué muy del agrado del público.

Se habla de la próxima actuación en este teatro de una compañía de zarzuela, y hasta se dan nombres ya de algunos artistas de los que actuarán.

Esperemos la confirmación de estos rumores,

UN MATCH DE BOXEO

La presencia en Alicante del famoso «sportman» Sr. Aníbal P. Rojas, campeón chileno de box, ha decidido á nuestro «sportsmen» á organizar un interesantísimo match, que, según las noticias que recibimos se celebrará el jueves próximo en el Cine-Sport.

CERILLAS

Nos duele en el alma tener que insistir llamando la atención sobre la mala calidad de las cerillas que se expenden al público y más por tratarse de las elaboradas en la fábrica de Alcoy.

Nosotros hemos visto cajas inservibles, casi en su totalidad, por falta de fósforo, y no alcanzamos á comprender por qué razón toleran este abuso, que por su indole no admite disculpa, los empleados de la Hacienda encargados de corregidos.

SALON MODERNO

Este espacioso y cómodo cine continúa viéndose sumamente concurridísimo de distinguido público, atraído por la gran novedad de sus proyecciones cinematográficas; para hoy la interesante película en dos series y seis partes «La Amazona Disfrazada».

NEGROLOGÍA

Ha fallecido en Villajoyosa pueblo de su naturaleza, en plena juventud, D. Ignacio Urrius Pérez, hermano del jefe de los liberales del distrito de Villajoyosa D. Jesús y del ilustrado abogado D. Ricardo.

El fallecimiento de este amigo nuestro, es muy sentido.

La apreciabilísima familia del fallecido recibe con tan triste motivo pruebas de hondo afecto.

A ellas unimos la nuestra cordial como hija del cariño que profesábamos al difunto, y que profesamos también á sus deudos.

Descanse en paz.

NOTICIAS

Nuestro distinguido amigo D. Luis Pérez Bueno, ex-alcalde de esta ciudad, sigue mejorando de la lesión que en un ojo experimentó en Madrid.

Ha marchado á Madrid D. Rafael Alvarez Sereiz, exgobernador civil de las Baleares.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesos completamente desembolsados

CENTRAL MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo. — Descuentos letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA: 9 a 13.

ESPECTÁCULOS

SALÓN NOVEDADES

Todas las noches grandes funciones por secciones por la compañía de zarzuela que dirige el primer actor Pepe Sánchez.

Preferencia 40 céntimos. General 15 id.

SALÓN MODERNO

Grandes secciones de nematógrafo, todas las noches estrenos desde las siete en adelante.

Preferencia 15 Céntimos.

General, 5 id.

CINE-SPORT.

Grandes proyecciones cinematográficas Estrenos todas las noches de emocionantes bandas.

Preferencia 15 céntimos—General 5

Teatro Nuevo

Grandes y atractivas sesiones cinematográficas todas las noches, con variación de programa.

Las secciones serán permanentes y los precios económicos, 15 céntimos la preferencia y 5 la entrada general.

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas.

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

ULTIMA HORA

(Por telégrafo).

Madrid 25.

Dato conferenció con el Rey declarado crisis limitada salida Esteban Collantes Ugarte.

Entrado Andrade Instrucción Pública, Espada en Fomento.

Miércoles celebrarase Consejo preparatorio, otro jueves Palacio presidido por el Rey.

NOTICIAS DE LA GUERRA

Salónica Franceses rechazado á los búlgaros frente Valandoso hacia frontera Servia Búlgara. Los franceses han tenido diez muertos unas docenas de heridos. Los búlgaros han sido diezmados por disparos cañón 75 francés.

Nich Oficial: Dia 21 contra ataque orilla derecha Mlava con éxito cojimos material de guerra, igualmente en el pueblo Pachiza cojimo expléndido botín.

Petersburgo: Escuadra aliada bombardado costas búlgaras y puerto Dedeagatch causando grandes daños.

Báltico. Cerca Cibau submarino inglés hundido crucero alemán. Noticia ha sido confirmada almirantazgo Londres.

País: Frente á Champagne ocupamos éxito saliente enemigo 1.200 metros frente 250 fondo apresando á 200 alemanes.

Bolsa: 71'85—90'50—24'84.

Imp. EL PORVENIR Alfonso el Sabio 26

Doctor Gadea Beneyto

OCULISTA

Ex-alumno del Dr. Morax en l'Hopital Lariboisiére de París y del Doctor Epeou en la Polyclinique de Lausanne (Suiza). Médico del Hospital Provincial.—Horas de consulta: 11 a 2.

Gerona número 4 1^o

BIBLIOTECA PÚBLICA FERNANDO ALONSO

